城

型

同開放合力。

加快統籌山水

林田湖草治理,充分

利用東北地區的獨特

資源和優勢,推進寒

地冰雪經濟加快

優化營商環境 推進東北振興

強調東北地區關乎國家發展大局 須深化改革拴心留人

發展思路上下功夫,在解 決突出矛盾問題上下功夫,在 激發基層改革創新活力上下功 夫。要多方面採取措施,創造 拴心留人的條件,讓各類人才 安心、安身、安業。 要依靠創新把 要培育發展現 ■中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席 代化都市圈,加強重 習近平26日在黑龍江齊齊哈爾中國一重集團車 點區域和重點領域合 間察看企業生產情況 作,形成東北地區協

香港文匯報訊 據央視新聞聯播報道,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在東北三 省考察,主持召開深入推進東北振興座談會並發表重要講話。他強調,要認真貫徹新時代中國特色社會 主義思想和黨的十九大精神,落實黨中央關於東北振興的一系列決策部署,堅持新發展理念,解放思 想、銳意進取,瞄準方向、保持定力,深化改革、破解矛盾,揚長避短、發揮優勢,以新氣象新擔當新 作為推進東北振興。中共中央政治局常委、國務院副總理韓正出席座談會。

25日至28日,習近平深入黑龍江農墾建三江 措,釋放改革活力,提高改革效能。要多方面採 共享東北振興成果。要確保養老金按時足額發 **乙**管理局和齊齊哈爾市、吉林松原市、遼寧 取措施,創造拴心留人的條件,讓各類人才安 放,確保按時完成脱貧任務,完善社會救助體 遼陽市和撫順市,實地了解東北振興情況。

昨日下午,習近平在瀋陽主持召開深入推進東 北振興座談會。遼寧省委書記陳求發、吉林省委 書記巴音朝魯、黑龍江省委書記張慶偉、內蒙古 實際,就東北振興談認識、講體會、擺問題、提 思路。

聽取大家發言後,習近平發表了重要講話。他 強調,東北地區是中國重要的工業和農業基地, 維護國家國防安全、糧食安全、生態安全、能源 安全、產業安全的戰略地位十分重要,關乎國家 發展大局。新時代東北振興,是全面振興、全方 位振興,要從統籌推進「五位一體」總體佈局、 協調推進「四個全面」戰略佈局的角度去把握, 瞄準方向、保持定力、揚長避短、發揮優勢,一 以貫之、久久為功,擼起袖子加油幹,重塑環 綠色發展優勢。要貫徹綠水青山就是金山銀山、 境、重振雄風,形成對國家重大戰略的堅強支

習近平就深入推進東北振興提出六個方面的要 求。一是以優化營商環境為基礎,全面深化改 革。要堅定改革信心,在謀劃地區改革發展思路 上下功夫,在解決突出矛盾問題上下功夫,在激 發基層改革創新活力上下功夫。要重點從有利於 深化供給側結構性改革、有利於加快培育經濟增 長新動能、有利於激發各類市場主體活力、有利 於增強人民群眾獲得感、有利於調動保護廣大幹 部群眾積極性等方面完善改革思路,做實改革舉

心、安身、安業。

扶持新興產業多元發展

二是以培育壯大新動能為重點,激發創新驅動 市基礎設施建設。 做優,積極扶持新興產業加快發展,盡快形成多 點支撐、多業並舉、多元發展的產業發展格局。

三是科學統籌精準施策,構建協調發展新格 局。要培育發展現代化都市圈,加強重點區域和 重點領域合作,形成東北地區協同開放合力。要 以東北地區與東部地區對口合作為依託,深入推 進東北振興與京津冀協同發展、長江經濟帶發 展、粵港澳大灣區建設等國家重大戰略的對接和 交流合作,使南北互動起來。

四是更好支持生態建設和糧食生產,鞏固提升 冰天雪地也是金山銀山的理念,落實和深化國有 自然資源資產管理、生態環境監管、國家公園、 生態補償等生態文明改革舉措,加快統籌山水林 田湖草治理,使東北地區天更藍、山更綠、水更 清。要充分利用東北地區的獨特資源和優勢,推 進寒地冰雪經濟加快發展。

五是深度融入共建「一帶一路」,建設開放合 作高地。要加快落實遼寧自由貿易試驗區重點任 務,完善重點邊境口岸基礎設施,發展優勢產業 群,實現多邊合作、多方共贏。

六是更加關注補齊民生領域短板,讓人民群眾 志參加座談會。

系,保障好城鄉生活困難人員基本生活。要加 大東北地區公共基礎設施領域的投資力度,支 持東北地區軌道交通、集中供熱、網絡寬帶等城

提局領導能力專業化水平

習近平強調,堅持和加強黨的全面領 導是東北振興的堅強保證。要加強東 北地區黨的政治建設,全面淨化黨內 政治生態,營造風清氣正、昂揚向 上的社會氛圍。要加快建設一支高 素質幹部隊伍,提高領導能力專業 化水平。領導幹部要帶頭轉變作 風、真抓實幹,出真招、辦實事、求 實效,防止和克服形式主義、官僚主 義。政治生態同自然生態一樣, 污染容易,治理不易。要堅 持無禁區、全覆蓋、零容 忍,堅決查處各類腐敗案

件,始終保持黨同人民 的血肉聯繫。 丁薛祥、劉鶴、何

立峰等陪同考察並出 席座談會,中央和國 家機關有關部門負責同 志、有關省區市負責同

香港文匯報訊 據央視新聞聯播 報道,遼寧撫順有着百年煤炭開採 史,是典型的資源枯竭型城市。如 何實現產業轉型和可持續發展?怎 樣解決就業再就業?老百姓居住條 件怎麼樣、生活有沒有保障?習近 平十分關心。

昨日上午,習近平專程來到撫順 礦業集團西露天礦,察看西露天礦 礦坑,了解採煤沉陷區綜合治理情 況和礦坑綜合改造利用打算。習近 平強調,開展採煤沉陷區綜合治理 要本着科學的態度和精神,搞好評 估論證,做好整合利用這篇大文 章。 臨近中午,習近平乘車來到東 華園社區,實地了解撫順市採煤沉 陷區避險搬遷安置情況。在陳玉芳 家,習近平同居民們圍坐在一起嘮 家常。總書記關切詢問住房改善情 况如何、退休金和社保能不能按時 領取、看病方便不方便。大家對總 書記説,自從搬進新社區環境衛生 明顯改善,水電氣供應有了保障, 公共服務進了社區,生活質量提高 了一大截。習近平聽了十分高興。 離開社區時,居民們圍攏過來,紛 紛向總書記問好,習近平同大家親 切握手,滿懷真情地對他們說,我 十分牽掛資源枯竭型城市轉型發 展。黨中央投入大量資金解決棚戶 區和採煤沉陷區綜合治理問題,很 有必要,也很值得。資源枯竭型城 市在轉型發展中首先要解決好民生 問題、保障好困難群眾生活。總書 記同居民們依依告別,並祝他們國 慶節愉快、身體健康、家庭幸福。

撫順是雷鋒的第二故鄉,也是雷 鋒精神的發祥地。昨日上午,習近 平來到撫順市雷鋒紀念館,向雷鋒 墓敬獻花籃。習近平走進雷鋒紀念 館,參觀雷鋒生平和事跡展,聽取 學習雷鋒活動情況介紹,在雷鋒的 手跡、遺物、照片等展品前不時駐 足觀看。習近平強調,雷鋒是時代 的楷模,雷鋒精神是永恒的。它是 五千年優秀中華文化和紅色革命文 化的結合,「積小善為大善,善莫 大焉。」這與我們當前的為人民服 務,做人民的勤務員都是一脈相 承。所以,雷鋒精神永遠值得弘 揚。



■習近平前日在遼寧忠旺集團生產製造車間了解企業發展和轉 型升級等情況。 新華社

李克强:將出台更多政策 給民企良好預期

香港文匯報訊 據中國政府網報道,國務院 總理李克強前日在浙江考察時表示,會給民 營企業更加良好穩定的市場預期。他要求浙 江要做「放管服」改革的排頭兵,為打造一 流營商環境不斷提供新經驗。

李克強前日上午考察浙江舟山,首站來到 中國(浙江)自由貿易試驗區綜合服務大 廳。浙江省近年來大力推進「放管服」改 革,其探索的「最多跑一次」被寫入今年的 《政府工作報告》。李克強現場隨機詢問數 位前來辦事的群眾和企業人員,求證是否真 的做到了只跑一次。得到肯定答覆後,總理 稱讚道,「放管服」改革的底線是要做到不 為難企業、不煩擾百姓,而更高的目標則是 要真正做到利企便民。浙江要做「放管服」 改革的排頭兵,為打造一流營商環境不斷提 供新經驗。

當日下午,李克強總理亦改變既定路線考 察舟山綠色石化基地項目,該項目是他2014 年親自過問推動。如今這個位於舟山西北



政治局常 委、國務院 總理李克強 前日在浙江 魚山島考察 舟山綠色石 化基地項目 建設。

■中共中央

網上圖片

部,面積只有26平方公里的大、小魚山島 化工有限公司,民營資本佔股達71%。 上,有着目前世界上投資最大的單體產業項 李克強説,「你們的建設項目給市場一劑 目,也是內地迄今為止民營企業投資規模最 『穩定劑』。我們還會出台更多政策,給民 大的項目。負責該項目投資建設的浙江石油 營企業更加良好穩定的市場預期。」

官方連發聲 為民企送定心丸



習近平總書記 GDP、70%科技成果,80%就業和90% 前日在東北重申

「毫不動搖地支

持民營經濟發展」,李克強總理在浙江 考察亦承諾「給民營企業更加良好穩定 的市場預期」,中央統戰部部長尤權則 在京出席全國工商聯座談會上高度評價 民營經濟貢獻。一日之内中央最高層接 連發聲,力撐民營經濟,旨在平息社會

焦慮,爲民企送上定心丸。 官方密集表態的背後,是近來「私 營經濟離場」、「第二次社會主義工 商業改造」等針對民營經濟的奇談怪 論持續發酵;再加上經濟下行壓力增 大,企業生存艱難,對未來產生深深 憂慮

革開放的最大經濟成就之一,民企用 40%的資源,創造了50%稅收、60%

新增就業,撐起中國經濟半壁江山。 但在改革開放四十周年之際,打壓民 營經濟的怪論再次傳播,自然引起高

領導人適時發聲固然有助於平息爭 議提振信心,但要解決引發民企生存 憂慮的深層問題,需要政府和全社會 作出更大努力。實際上,有關平等保 護民營企業合法權益,毫不動搖鼓 勵、支持、引導非公有制經濟發展, 早已列入憲法並在重要文件中多次重 申,但實際落實還不盡如人意,針對 民企的隱性歧視、壁壘仍普遍存在。 未來政府唯有通過改革營造好的營商 環境和法治環境,真正做到一視同 民營經濟的日益壯大,本是中國改 仁、平等對待,才是對民營企業家最 有效的「定心丸」。

■香港文匯報記者 海巖